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ATA DA TRICENTÉSIMA DÉCIMA NONA 
SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DE MATO GROSSO, REALIZADA 
NO DIA 06 DE DEZEMBRO DE 2017 

Às quatorze horas e vinte minutos do seis de dezembro de dois mil e dezessete, 
reuniram-se, no Auditório da Secretaria de Tecnologia Educacional, os membros 
do Conselho Universitário da Universidade Federal de Mato Grosso, para 
realização da tricentésima décima nona sessão ordinária, sob a presidência da 
Reitora Myrian Thereza de Moura Serra, contando com a presença dos 
conselheiros: Aclyse de Mattos, Aldi Nestor de Souza, Antônio de Arruda 
Tsukamoto, Bianca Borsatto Galera, Bismarck Castilho Carvalho em substituição 
a Margarida Marchetto, Bruno Cesar Souza Moraes, Cecilia Fukiko Kamei 
Kimura, Claudia Aparecida Martins, Dirceu Grasel, Edson Godoy, Eduardo 
Henrique Bevitori Kling de Moraes, Eliane Augusto Ndiaye, Erivãn Garcia 
Velasco, Evando Carlos Moreira, Evandro A. Soares da Silva, Fabrício Barbosa 
de Carvalho, Fernando Tadeu de Miranda Borges, Flavia Maria de Barros 
Nogueira, Florisvaldo F. Santos, substituindo Lisiane Pereira de Jesus, 
Guilherme Luz Emerik, Gisela Soares Brunken, Hidevaldo Monteiro Fortes, Ilce 
de Oliveira Campos, Iramaia Jorge Cabral de Paulo, Joberth Firmino Gambati, 
Leandro Dênis Battirola, Léia de Souza Oliveira, Lennie Aryete Dias Pereira 
Bertoque, Loyse Tussolini, Luzia M. Melo, Marcos André de Carvalho, Marluce 
Aparecida S e Silva, Martinho da Costa Araújo, Mauro Lucio Naves Oliveira, 
Nicolau Elias Neto, substituindo Ismael de Barros Rocha, Ozerina Victor de 
Oliveira, Paulo César Corrêa da Costa, Paulo Jorge da Silva, Paulo Roberto 
Alves de Oliveira, Roberto Boaventura da Silva Sá, Weverton Castro Coelho 
Silva, Tânia Regina Kinasz de Oliveira, Tatiane Lebre Dias, Tereza Christina M. 
A. Veloso, Tereza Cristina Cardoso de Souza Higa e Vinicius Hipólito Lopes de 
Resende, tendo como convidado Domingos Sávio Santana, Secretário de 
Gestão de Pessoas; sendo justificadas as ausências dos conselheiros: Aurea 
Christina de Paula Correa, Ávilo Roberto de Magalhães, Heinsten Frederich Leal 
dos Santos, Fabio Bruno Ramirez, João Bosco Cajueiro, Cleberson Lira, Patricia 
Silva Osório, e Marilin Castro Cunha. Iniciando a sessão, a Presidente Myrian 
Thereza de Moura Serra cumprimentou os presentes e seguindo empossou as 
docentes, representantes das classes da carreira do magistério superior no 
CONSUNI, Edson Godoy, Fabrício Barbosa de Carvalho e Aldi Nestor de Souza, 
representantes das classes Auxiliar, Assistente e Adjunto, respectivamente, 
consubstanciando a Resolução CONSUNI N° 23/2017. Em seguida, empossou 
o discente Weverton Castro Coelho Silva, representante dos discentes do 
câmpus do Araguaia, conforme Resolução CONSUNI N° 24/2017, desejando às 
boas-vindas aos novos conselheiros. Prosseguindo, a Presidente colocou em 
apreciação a ata da tricentésima décima oitava sessão, que em votação foi 
aprovada com quarenta e dois votos favoráveis e quatro abstenções. A seguir, a 
Presidente colocou a pauta em apreciação, sendo aprovada com o pedido da 
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conselheira Léia Oliveira de inclusão de informes sobre a greve dos servidores 
públicos federais e a aprovação de uma nota de apoio deste Conselho e a 
retirada do oitavo ponto da pauta por ter sido convertido em diligência pelo 
relator. Seguindo, em informes, o conselheiro Bruno Cesar de Morais informou 
sobre o trabalho da comissão, constituída neste Conselho para estudos da 
viabilidade de implantação da Jornada ininterrupta na UFMT, salientando que 
após visitas às unidades a comissão sentiu a necessidade de normatização da 
jornada continua na instituição e apresentação de uma minuta no pleno do 
CONSUNI de 2018, ressaltando que nas unidades da Biblioteca Central, CAE e 
CABS a jornada continua já pode ser implantada, às demais após a aprovação 
da normatização. Prosseguindo, a conselheira Tereza Christina M. Veloso 
informou sobre a liberação de 100% do orçamento de custeio, dos 70% previstos 
e 56% do orçamento de capital. A seguir, a conselheira Léia Oliveira informou 
sobre a greve dos sen/idores técnicos administrativos que deve ser suspensa no 
ia 11/12/2017 e dia 13 será realizado um ato na assembleia Legislativa em 
defesa da Universidade Pública, convidando a todos gestores, técnicos, 
docentes e discentes para participarem do ato público. Continuando informou 
sobre a decisão do Superior Tribunal de Justiça com relação a favor da 
FASUBRA que questionou o descumprimento do Acordo n° 05/2015 por parte 
do Ministério de Planejamento, Orçamento e Gestão, o qual previa o 
cumprimento de 15 cláusulas com obrigação pelo Governo Federal, com ou sem 
repercussão econômica, com prazos a serem observados pela administração 
pública, de forma que a decisão do STJ Iegitimou a legalidade da greve dos 
Servidores Técnicos em Educação. A seguir, a Presidente informou sobre: a 
realização da reunião de planejamento estratégico das ações de gestão para 
2018 e na oportunidade os gestores apresentaram seus objetivos estratégicos 
concomitante ao da administração superior. A Presidente comunicou que está 
disponível no site da UFMT o questionário sobre a avaliação institucional, 
promovida pela Comissão Própria de Avaliação e teceu considerações sobre a 
importância da participação da comunidade acadêmica nesse processo; noticiou 
que a UFMT, neste ano, também ofertará vagas no SISU para o Curso de 
Cinema e Áudio Visual, criado pelo CONSEPE na Faculdade de Comunicação e 
Artes, o qual irá substituir o curso de Radialismo; informou sobre as 
comemorações dos 47 anos da UFMT, encerrando com a apresentação da 
Orquestra Sinfonica; informou sobre a reunião com os estudantes e professores 
do curso de Medicina de Rondonópolis em função das dificuldades do curso com 
relação a vagas para docentes e Hospital de Regional; noticiou a reinauguração 
do ambulatório de serviço de triagem neonatal, com recursos do Ministério do 
Trabalho de Mato Grosso; destacou o resultado do Índice Geral de Cursos (IGC), 
divulgado pelo INEP, onde a UFMT manteve a nota 4, numa escala de um a 
cinco, com destaque para o curso de graduação em Farmácia do câmpus de 
SINOP que obteve nota 5; sobre as obras do COT na câmpus da UFMT, 
registrou que a UFMT já adquiriu a pista no valor de R$ 6.000.000,00 (seis 
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milhões de reais), que está armazenada em local apropriado, dependendo do 
trabalho da SECID/Governo do Estado de Mato Grosso concluir a concretagem 
da pista para sua instalação. Seguindo, a Presidente informou que tomou ciência 
da ação da policia federal, com a prisão do reitor, vice-reitor e ex-reitor da UFMG, 
da mesma forma que aconteceu na Universidade de Santa Catarina e que a 
ANDIFES irá se manifestar, entendendo que é mais um ataque a universidade 
pública brasileira. Prosseguindo a pauta, a conselheira Léia Oliveira teceu 
considerações sobre o andamento da greve dos servidores e das ações do 
governo federal em relação as universidades públicas, entre elas, a 
transformação dos hospitais em Organização Social e proposta de cobrança de 
taxas nas IFES e propôs ao CONSUNI a aprovar uma nota de apoio à greve dos 
servidores e em defesa da Universidade pública, gratuita de qualidade e 
manutenção dos direitos e em defesa da carreira. A conselheira Léia Oliveira 
lamentou o que está acontecendo na UFMG e propôs a aprovação de uma 
moção de apoio à UFMG e de repúdio a ação contra os gestores da UFMG. Após 
discussão, a Presidente colocou em votação a proposta de aprovação da nota 
do CONSUNI em apoio aos servidores públicos federais, nos termos 
apresentados pela conselheira Léia Oliveira, sendo aprovada com 42 votos 
favoráveis e 04 abstenções, com a declaração de voto do conselheiro Roberto 
Boaventura que se absteve por entender “ 

..... .. Seguindo, a Presidente colocou 
em votação a aprovação de Moção de Apoio à UFMG, contra a violência, 
determinada pela Policia Federal, ao conduzir coercitivamente gestores (a), ex- 
gestores (as) e docentes da UFMG, sendo aprovada com 42 votos favoráveis e 
02 abstenções. Em continuidade, o conselheiro Roberto Boaventura Silva Sá 
apresentou seu relato de vistas, exarado em quatro laudas, sobre o Processo n° 
15/2017-CONSUNI, que dispõe sobre proposta de regimento para o cargo de 
tradutor interprete em Libras, apontando em seu relato, considerações e 
sugestões de alteração na redação da minuta de resolução e esclareceu que 
discutiu a matéria com os servidores Técnicos Administrativos tradutores 
Intérpretes. O conselheiro Roberto Boaventura também destacou a atribuição e 
especificidades da profissão de TILS. Em seguida, a conselheira Lennie Aryete 
P. Bertoque manifestou sobre a solicitação dos serviços de interpretação e/ou 
tradução e para entrega do material para estudos dos técnicos. Após discussão, 
a Presidente colocou em votação o voto do conselheiro Roberto Boaventura que 
foi aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Resolução CONSUNI N° 
25/2017. Continuando, o conselheiro Aclyse de Matos apresentou o relato da 
comissão constituida pelo conselheiro Joberth Firmino Gambatie a servidora Ana 
Claudia Pereira Rubio, Decisão n° 03/2017, para análise e relato do processo n° 
41/2016-CONSUNI, que dispõe sobre a utilização de aparelhos eletroeletrônicos 
em sala de aula, relatando a metodologia utilizada e apresentou a minuta de 
resolução composta de 09 (nove) artigos, propondo a normatizar o uso de 
tecnologias, como integrante do processo de ensino-aprendizagem, o qual deve 
favorecer práticas mais significativas para alunos e professores, to%a/ädo-o/siy .` (3,- 
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mais criativos, interativos, colaborativos, motivados e sobretudo autorais. A 
Presidente esclareceu que a matéria chegou a este Conselho, a pedido de 
docente, no sentido de cercear o uso de eletroeletrônico, a PGF manifestou no 
sentido que não se pode cercear. A conselheira lramaia ponderou que a questão 
deve ser tratada entre docente e discente. O conselheiro Roberto Boaventura 
cumprimentou a comissão pela minuta apresentada. Após discussão, a 
Presidente colocou em votação a minuta de resolução apresentada pela 
Comissão, sendo aprovada por unanimidade, consubstanciando a Resolução 
CONSUNI N° 26/2017. A Presidente agradeceu à Comissão pelo trabalho 
realizado e em seguida, o conselheiro Evandro Aparecido Soares da Silva 
apresentou o relato do conselheiro Ávilo Magalhães sobre o Processo n° 
21/2016-CONSUNI, que dispõe sobre proposta de criação do Núcleo de 
Pesquisa em Melhoramento Animal- NUPEMA, vinculado ao ICAA/CUS, sendo 
o voto favorável, considerando o atendimento da diligência apresentada pela 
PROPEq, votando favorável à aprovação da proposta, que em votação foi 

aprovada, por unanimidade, conforme Resolução CONSUNI N° 26/2017. Em 
continuidade, a conselheira Marluce Aparecida Souza e Silva relatou os 
Processos n°s 23108.909061/2017-98, 23108.909076/2012/56 e 
23108.908009/2017-14, requerentes: Marcel Augusto Mezacasa; Leticia Henn 
Chicol e Thaisy Erika Deolindo, que solicitam em grau de recurso contra 
indeferimento de concessão de Bolsa Permanência, sendo os votos pelo 
indeferimento dos pedidos. Em seguida, o conselheiro Juberth Firmino Gambati 
solicitou vistas aos autos. Prosseguindo, a Presidente apresentou o Processo n° 
23108.917050/2017-81, requerente Pró-Reitoria de Assistência Estudantil, que 
solicita a indicação de representantes deste Conselho para comporem os 
Conselhos de Moradia Estudantil dos câmpus de Cuiabá e Rondonópolis, sendo 
indicados os conselheiros Roberto Boaventura da Silva Sá, para compor o 
Conselho de Cuiabá e o conselheiro Paulo Roberto Alves de Oliveira, para 
compor o Conselho de Rondonópolis, conforme Resolução CONSUNI N° 
28/2017. Em assuntos gerais, a conselheira Léia de Souza Oliveira convidou a 
todos para participarem da festa de confraternização que acontecerá na Chácara 
do SINTUF. Seguindo, a Presidente registrou a necessidade de implantação da 
Ouvidoria e buscará apresentar um nome de um servidor (a) que tenha interesse 
em ser Ouvidor (a) da UFMT, para apreciação na próxima reunião. Continuando, 
a conselheira Bianca Borsatto Galera manifestou acerca das dificuldades dos 
cursos da área de saúde com a redução dos campos de estágio e a ampliação 
da oferta de 40 para 80 vagas no curso de Medicina. A seguir, a Presidente 
manifestou sobre a necessidade de discutir a distribuição das vagas docentes, 
ressaltando o trabalho realizado por comissão designada na gestão anterior e 
solicitará a apresentação dos resultados a este Conselho. Finalizando, a 
Presidente agradeceu a todos pela contribuição no desenvolvimento da UFMT 
este ano que se encerra, desejando um Natal de muita paz e um ano de 2018 
com muitas realizações e nada mais havendo a ser dito e nem tratado a E/:mz
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174 Presidente encerrou a sessão, sendo lavrada esta ata por mim, Elenir Motta 
175 Sanches Arruda, Secretária dos Orgãos Colegiados Superiores, que a escrevi e 
176 subscrevi, após lida e aprovada pelo Plenário do Conselho Universitário/ 
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